

ПОЭТИЧЕСКОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Самыми шумными дорогами в минувшее воскресенье были те, что ведут в село Овстуг, в гости к Тютчеву. По ним катились автомашины самых разных марок и калибров, ехали конные, шли пешие — направлялись на праздник поэзии, седьмой по счету на Брянщине.

Один автобус был специально зафрахтован для гостей из других областей. Ехали поэты из Москвы Дмитрий Ковалев, Георгий Ладонщиков и Михаил Скуратов, из города Иванова — Владимир Жуков, из Астрахани — Николай Поливин, из Тулы — Юрий Шелоков, из Орла — Борис Попов, корреспондент «Литературной России» Маргарита Ломунова. Так случилось, что этот автобус несколько раз обгоняла, а потом почему-то отставала одна торговая автомашинка. И всякий раз сидевшие в кузове девушки в белых халатах, поравнявшись, шумно приветствовали тех, кто в автобусе. Наверное, так же приветствовали они всех.

В это же воскресенье первый всесоюзный пушкинский праздник поэзии начался в Псковском селе Михайловском. Туда была направлена телеграмма:

«Псков, село Михайловское, Александру Сергеевичу Пушкину и его гостям. Тебя ж, как первую любовь, России сердце не забудет. Брянск, село Овстуг, Федор Тютчев и его гости».

Хорошо сказал наш земляк о Пушкине. Хорошо писал Федор Тютчев. Его тоже не забывает благодарное сердце России. И не забудет. Тютчевский парк при Тютчеве был моложе и куда роскошнее. Но никогда не был он таким поэтическим, как в это воскресенье. В доме-музее тесно. У преподавателя местной школы поэта Владимира Гамолина вид усталый, он уже провел несколько экскурсий, утомился отвечать на вопросы. Пожилой, с большими белыми усами колхозник, выбрав удобный момент, коротко, но твердо высказался: «Хороший музей, да маленький, надо расширить его».

На парковой поляне летняя эстрада. Здесь официальное открытие Дня поэзии. Открывает его секретарь областного отделения Союза писателей А. С. Козин. Вступительное слово произносит член Союза писателей заместитель председателя облисполкома Владимир Соколов. А затем — стихи. Свои новые произведения прочитали брянские поэты Устин Шереметьев, Владимир Гамолин, Илья Швец, Виктор Козырев. Рабочий Селецкого комбината Александр Буряченко прочитал стихи, сочиненные им по пути в Овстуг. Прочитали свои сочинения и передали приветы брянцам наши гости из Москвы, Орла, Иванова, Астрахани, Тулы.

Концерт художественной самодеятельности начал коллектив Кокинско-

го совхоза — техникума, дипломант Всероссийского смотра художественной самодеятельности. Первая песня — «Партизаны из Брянских лесов». Музыка нашего композитора Бориса Быкова. Слова — выпускника техникума Олега Ващенко.

Праздник поэзии продолжается. Четыре бригады — брянские и приехавшие к нам из других областей поэты, журналисты, художники и музыканты — каждая по своему маршруту в понедельник утром отправились по городам, поселкам и селам Брянщины. Там их ждут многочисленные встречи с рабочими и колхозниками, с их читателями.

А. ТУТУШКИН.

Фото И. Мелешенко.



Это было под Сталинградом в 1942 году. Конный взвод советской

разведки, выполняя задание командования, в одном из сел внезапно столкнулся с немецкими разведчиками. Завязался бой. Фашисты пустили в дело противотанковые гранаты. Одной из них был тяжело ранен разведчик Юрий Семенович Жуковский. 17 осколков извлекли из его тела врачи после того, как он был вывезен товарищам из места схватки и доставлен в госпиталь.

За находчивость и смелость, проявленные в этом бою, Жуковский был представлен к ордену

ОРДЕН НАШЕЛ СОЛДАТА

Красной Звезды. Но награда тогда не была вручена воину. Сразу после госпиталя инвалида второй группы Жуковского отправили работать в тыл.

И вот через четверть века орден нашел солдата. Награду Юрию Семеновичу торжественно вручили в Почепском райвоенкомате.

Сейчас Жуковский — начальник почепской площадки «Вторчермета». Из четырех районов сюда поступает металлолом и отгружается мартемам. Работа ладится, площадка регулярно выполняет

планы. О своих боевых делах Юрий Семенович распространяться не любит. Хотя доводилось ему и сквозь скопления немцев доставлять донесения, и языков приводить, и менять убитых под седлом лошадей.

И. КОНОВАЛОВ,
сотрудник районной газеты,
г. ПОЧЕП.

ПОГОДА

Сегодня днем в Брянске и области ожидается прохладная погода с переменной облачностью. Местами пройдут кратковременные дожди. Ветер северо-западный.